



◀11月20日，马里士兵封锁丽笙酒店周边道路。
新华社发

马里170名人质被挟持

事发首都酒店，被困者包括7名中国人

“基地”分支“认领”

事件发生在当地时间大约7时，地点为巴马科市中心的丽笙蓝标酒店。酒店管理方说，遇袭酒店有190个房间，住有140名客人，雇员30人；枪手至少两人。路透社援引马里安全部门人员的话报道，枪手可能多至10人。

这些安全人员说，枪手闯进酒店，用阿拉伯语高喊“真主伟大”并开枪。

法新社援引多名安全人员的话报道，枪手疑似宗教极端人员，乘坐一辆挂“外交牌照”的汽车抵达酒店。

马里安全部门一名发言人说，至少3名人质已经遇害。据信死者为两名马里籍保安和一名法国人。路透社援引两名马里安全官员的话报道，枪手逐层逐屋搜索，并且释放了一些能背诵宗教典籍段落的人质。

袭击发生数小时后，极端组织“纳赛尔主义独立运动”宣称这次事件是他们所为。这一组织盘踞在马里北部，与“基地”组织有关联。

三名中国人已获救

丽笙蓝标酒店邻近马里政府和外交机构所在区域，住有不少外国人，包括中国、印度、土耳其、法国和几内亚公民。

袭击发生后，马里警察和军队赶到现场，包围酒店并发起解救行动。驻马里的法国军队和联合国维和部队人员也到场。马里总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔提前结束对乍得的访问，回国应对这起事件。

新华社驻达喀尔记者与一名被困丽笙蓝标酒店的中国人建立了微信联系，获知总共7名中国人被困。事件发生大约8小时后，记者了解到，3名中国人已经获救，营救仍在进行。据中国驻马里大使馆介绍，中国援马里医疗队已赶赴现场，为获救人员提供医疗支持。

另外，印度政府证实，20名印度人被扣为人质，不过稍后全部脱险。法国航空公司说，12名法航机组人员逃出酒店。法航还暂停进出巴马科的全部航班。土耳其航空公司说5名员工获释。德国政府说，两名德国人获释，但是不清楚酒店中是否还有其他德国公民。

事发将近5小时后，马里官方媒体报道，军警已经解救80名人质。不过，酒店母公司卡尔森瑞德酒店集团稍后在一份声明中说，根据最新消息，酒店内仍有125名客人和13名员工。

丽笙酒店遇袭后，法国总统奥朗德说，法国将向马里提供支持和帮助，尽一切力量帮助解救人质。法国同时宣布，精锐武装力量国家宪兵队行动小组派出大约40人，紧急赶赴马里。大约两小时后，这支队伍出现在丽笙酒店。法方补充道，法国应马里请求派兵，这支队伍从马里的邻国布基纳法索出发。

据新华社

当地时间20日，数名不明身份的枪手闯入非洲国家马里首都巴马科一处豪华酒店，挟持了140名旅客及30名职员。7名中国旅客被困酒店内。袭击数小时后，“基地”组织分支“纳赛尔主义独立运动”宣布对袭击负责。截至发稿时，马里军方人士宣布，营救行动已结束。

▶一名获释的人质在警察护送下离开。
新华社发

相关链接

马里频发恐怖袭击

“这只是开始。我们没有忘记在马里发生的事情。”巴黎恐袭之后，一名极端主义分子在网络上留言，“在马里的悲惨遭遇以及法国傲慢不会被原谅。”路透社11月15日的一篇文章曾这样报道。

马里是非洲的一个内陆国，向北与阿尔及利亚、向东与尼日尔、向南与布基纳法索和科特迪瓦、向西南与几内亚、向西与毛里塔尼亚和塞内加尔接壤，是西非面积第二大的国家。作为世界最不发达国家之一，马里在全球169个国家综合发展



排名中列160位，几乎没有像样的产业。

2011年10月，利比亚卡扎菲政权倒台后，曾经跟随卡扎菲部下一起作战的图阿雷格部族武装回到马里北部，与当地的伊斯兰武装合并，对抗马里政府武装。马里北部武装势力和地处南部的政府的矛盾，导致了2012年马里的军事政变。马里政府军大败，撤离北部。北方武装势力则趁政变之机再次扩大地盘。

2013年1月，马里北方反叛武装南下，向马里政

府军控制地区发动进攻。作为马里的原宗主国，在西非拥有重大经济和军事利益的法国开始出兵打击北方反叛武装，并很快取得胜利。这场战斗就是前文这名极端分子所言的“悲惨遭遇”。

虽然最后政府与北方武装达成和平协议，同时新一届政府于2014年被选出，但是马里北部的安全局势依然脆弱。同时，大量恐怖分子潜入首都巴马科实施各种恐怖袭击，今年以来，几乎每个月都会发生恐怖袭击事件。

里尼日尔河大桥项目，由西非发展银行和马里国家财政联合出资，总投资370亿西非法郎（约合3.6亿元人民币）。江苏舜天船舶股份有限公司获得马里船舶建造订单，这是中国首次为马里建造内河航运船只。

今年7月，中国驻马里使馆曾向在马里中国公民发出提醒，要求加强安全防范。如遇紧急情况，请及时报警并与使馆联系寻求帮助。

综合环球网、中新网等

美国众议院通过限制难民接收法案

本报讯 据英国广播公司中文网报道，美国国会众议院11月19日投票通过一项法案，将对来自叙利亚和伊拉克的难民进入美国采取更为严格的限制措施。

尽管美国白宫对这项法案持反对立场，但仍然有数十名民主党国会众议员加入共和党人的行列，从而促使法案以239对137票获得通过。

按照美国国会众议院刚刚通过的新法案，在联邦调查局对每一位难民进行背景调查之后，联邦调查局、国土安全部和国家情报总局的负责人都必须签字申明这名难民“不对美国构成安全威胁”。

根据奥巴马政府的难民安置计划，美国将在2016年接纳1万名叙利亚难民。众议院的这项决议令奥巴马难民计划备受压力。

美国总统奥巴马表示，他将对法案行使自己的否决权。法案在提交总统批准之前还需要得到参议院表决通过。

美国白宫说，自从2001年9月11日袭击事件发生以来，美国已经接纳了2174名叙利亚人，其中没有人因为涉嫌恐怖活动而遭到逮捕或遣返。从大约4年前叙利亚内战爆发至今，已经有数百万叙利亚人逃到周边国家以及欧洲地区。奥巴马政府曾在今年9月宣布，美国计划未来一年将在美国安置1万名叙利亚难民。

据中国日报

为防恐怖袭击俄议会加紧立法

据新华社专电 面对恐怖袭击威胁加剧态势，俄罗斯议会定于20日通过法案草案，引进多种举措，强化国内安全。

俄罗斯卫星通讯社报道，俄联邦委员会和国家杜马，即议会上下院，决定实行更为严格的移民政策，并在大型民众集会活动中加强安保。

“国家边境必须建立一道可靠屏障，以防极端分子潜入俄罗斯。”草案文本写道，国际信息交流同样重要，应携手切断恐怖组织的补给线。

草案申明，向恐怖组织提供武器等行为与实施恐怖袭击一样，应该受到毫不留情的打击。

同时，俄议会提议在大型集会活动、公共交通运输和其他公共场所强化安保措施，以此作为完善立法的“绝对优先项”。

草案认定，消除暴恐的社会经济和意识形态土壤也是对抗恐怖主义的重要一环。

法国议会批准警察下班后配枪

据新华社专电 从法国到德国、波黑，从意大利到瑞典、挪威，欧洲多国近日遭到恐怖袭击或受到袭击威胁。面对“10年来最严重”的恐怖威胁，欧洲国家紧急行动应对。

欧洲联盟刑警组织主管罗布·温莱特19日警告，欧洲遭遇“十年来最严重的恐怖威胁”。他在欧洲议会听证会上说，有理由推测，欧洲国家可能再次受到恐怖袭击。而且，巴黎恐袭显示出2008年印度孟买恐袭事件的样式，即不再是“独狼”作案，而是“严重升级”，代表“更严重、威胁更大的恐怖主义形式”。

19日，法国国民议会，即议会下院通过一项议案，批准把全国紧急状态延长3个月。法国参议院，即议会上院定于20日表决这项议案，也有望通过。国民议会还授权政府，对宣扬、煽动恐怖行为的网站和社交媒体账号可予以关闭。

另外，法国警方19日还批准警察不上班期间可以携带配枪，以便“自卫和在公共场所保护民众安全”。按照规定，下班后佩枪的警察必须佩戴袖标，以明示他们的警察身份。